

阜平小伙吉林勇救落水女孩

救人视频播放量达1700多万 河北吉林两地传佳话

8月14日10时30分,吉林省梅河口市海龙湖,一名女孩不慎掉入湖中溺水。

紧急时刻,一名戴着眼镜的帅小伙跳入湖中,将女孩救起后悄然离去。救人视频传到网上后,救人小伙的事迹在当地和我省阜平传为佳话。

原来小伙是保定阜平县砂窝镇上堡村人,名叫周立,今年35岁。8月17日,记者多方打听,联系到周立,还原了当时那惊险而又暖心的一幕。

作为保定一家公司的区域经理,周立常驻东北,他的爱人是梅河口本地人。他说,当天两位同事来到梅河口市,他陪同路过海龙湖顺便看看风景,没想到刚到湖边就听见有人呼救。

“我离事发地有40多公里远,听见呼救声,就向出事地点跑去。到了那里,看见有人在水中起起伏伏。”周立将手机和车钥匙随手交给岸上一位陌生人,脱了鞋子翻过护栏纵身一跃,跳入湖中。

周立称,岸边距离湖面的高度大约有1.6米,当时也不知湖水有多深,“一门心思就是想赶紧救人。”

落水者是一名女子。在没过头顶的湖水里,女子已经失去意识,周立一只胳膊夹着女子头部,一只手划水往岸边游,拽着女子游了五六米远才到岸边。

自称会点水的周立说:“到了岸边我已经没有力气了,喘了口气才将她向上托举起来。”钢丝护栏很高,周立奋力将女孩托起,在岸上众人一起努力下,才将其拽过护栏救上岸。

周立攀扶着护栏上了岸,此时,120急救车也赶到了现场。医护人员简单处理后,将溺水女孩送往医院救治。

“谢谢你小伙子!你是梅河口的骄



周立托举女子上岸

傲!”在现场人们的连连称赞声中,周立拧干衣服穿上后便悄然离开了。

周立从跳下水到把溺水女孩救上岸,再自己爬上岸整个过程不到5分钟。“当时光顾着救人了,上岸后紧张得没了力气,第二天才发现胳膊拉伤,肿了起来还挺疼,不过现在没事了。”周立说。

周立勇救落水女孩的视频,被围观的群众发到网上后,24小时之内播放量达1700多万,点赞量高达31万。

当天晚上,周立的妻子通过网上视频,看到了丈夫下水救人的全过程,又担心又骄傲,哭着问他:“你跳下去之前,就没想想我和孩子吗?”周立则回答:“如果我再想两分钟或一分钟,那个



周立的生活照

女孩儿可能就没命了!”

已是两个孩子父亲的周立是如此坚定而朴实,难怪家乡人发评价他说:“大山里走出的孩子就是实在,你是阜平人民的骄傲,所有阜平人为你点赞!”

据了解,由于获救及时,当天溺水女孩经过抢救后苏醒过来,生命体征平稳。周立说,当晚他获悉所救女孩已脱险的消息后,高兴地拉上朋友下了次馆子。

(保定晚报)

资讯

雄安新区和白洋淀生态保护取得明显成效

新华社电(记者安蓓)国务院关于雄安新区和白洋淀生态保护工作情况的报告18日提请十三届全国人大常委会第三十次会议审议。报告显示,雄安新区和白洋淀生态保护取得明显成效。

报告指出,我国高标准构建雄安新区和白洋淀生态保护规划政策体系,加强生态保护顶层设计,完善防洪排涝专项规划,加强绿色环保创新。推动雄安新区起步区新建居住建筑、公共建筑的节能率分别达到75%和65%以上,在起步区构建“公交+自行车+步行”的绿色出行模式,支持供应绿色能源。同时强化立法执法保障。

报告提出,雄安新区已进入承接北京非首都功能疏解和新区建设同步推进的发展阶段。各有关地区和部门协同推进补水、治污、防洪,防洪排涝项目加快建设,大清河流域及白洋淀污染防控全面推进,白洋淀生态环境持续提升,水资源配置明显改善,淀区生态环境得到有效管控,推动白洋淀“华北明珠”重现光彩,为承接北京非首都功能疏解创造良好环境。

报告显示,白洋淀生态环境治理基本实现阶段性目标。淀区整体水质由2017年的劣V类提升到2020年的IV类,淀心区平均水质达到III类标准。2021年1月至6月,白洋淀8个国考点位水质全部达到或优于IV类。府河、孝义河、瀑河、白沟引河等4条主要入淀河流及上游流域50个河流断面水质全部达到或优于IV类,为近10年来最好水平。

报告指出,“十四五”时期是推进雄安新区建设、打造白洋淀优美生态环境的关键阶段。要坚持把雄安新区和白洋淀生态保护工作放在突出位置,统筹建设防洪排涝工程,协调推进水资源配置、水生态保护和节约用水等工作,努力构建安全可靠的防洪排涝体系,打造蓝绿交织的优美生态空间,为雄安新区建设北京非首都功能疏解集中承载地创造良好环境。

警事

文明交通进社区 南宮交警在行动

本报邢台电(通讯员李栋)为进一步加强居民社区交通安全宣传教育工作,向广大交通参与者传播文明交通理念,有效遏制道路交通事故发生,今年7月份以来,南宮市公安局交警大队组织开展文明交通进社区活动,着力提高道路交通管理服务质量和水平。

交警大队一是组织10名宣传民警分批深入辖区居民社区,举办了18场文明交通讲堂,向群众讲解骑乘摩托车、电动车出行注意事项和交通安全知识,大力宣传摩托车、电动车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔以及闯红灯、逆行等不文明行为的危害性。二是采取“拉家常”的方式,向群众剖析典型交通事故案例,讲解酒驾醉驾、无牌无证、超员超速、疲劳驾驶等交通违法行为易诱发交通事故,共发放1.5万余份文明交通宣传单,教育驾驶人摒弃陈旧观念和交通出行陋习,严格遵守道路交通法律法规。三是制作摆放36块文明交通宣传展板,悬挂宣传横幅,积极向群众宣传文明交通的重要意义和作用。四是强化便民服务,真诚倾听群众关于交通管理工作意见建议,解答群众疑问,解决群众困难,切实使“安全出行,文明交通”深入人心。

最前沿卫星激光“3D摊铺”! 京秦高速遵秦段预计明年底通车

8月18日上午,中交二公局京秦高速公路遵秦段B4标220米水泥稳定碎石底基层试验段碾压成型,这是全线165公里首个路面工程结构层试验段。施工现场采用了最前沿的“3D摊铺”技术,成为最大亮点。

据悉,本次施工后场采用先进的“双拌缸”工艺,确保水泥稳定碎石混合料搅拌均匀;前场采用土路肩“一次性滑模成型”工艺,确保土路肩线形顺直平整密实,同时减少了钢模板的投入。

“3D摊铺”技术是指通过卫星全球

导航定位系统和激光高精度测量系统,立体控制摊铺的高程精度和平面精度。技术克服了常规挂钢线施工时基准线下垂、传感器跳动等问题,取消了常规测量放样工序,毫米级结构层厚度、标高及平整度,实现了“机械化换人、自动化减人”,减少人员投入的同时,有效降低了施工安全风险。

据悉,京秦高速遵秦段路面工程近700万吨水泥稳定碎石基层、近300万吨热拌沥青混凝土面层,正紧锣密鼓进行路基交验、材料储备、技术准备等工序转

换工作,为2022年年底建成通车创造必要条件。

京秦高速遵秦段建成后,将对分流京哈高速公路交通量起到重要作用,形成京津冀地区经唐山、秦皇岛北部地区至东北的快速直达通道,大大减少行车里程和时间,可将沿线的北京、燕郊、三河、天津、玉田、遵化和秦皇岛串联起来,有效改善沿线交通条件。届时,秦皇岛至北京将至少缩短半小时车程。

(北京日报客户端)

超前谋划赛后利用 张家口赛区场馆将打造成四季大众乐园

云顶滑雪公园是商业运行较为成熟的滑雪乐园,将承担北京2022年冬奥会单板滑雪和自由式滑雪比赛。一边运营一边建设,这也是云顶滑雪公园实现自身可持续发展的一大途径。赛后这里将坚持以良好的自然生态环境为基础,以丰雪常冬、清爽夏日的物候景观为特色,以冰雪运动和山地度假为核心竞争力,打造集运动、休闲、会议、度假为一体的山地型旅游度假区。

张家口赛区冬奥场馆留下了宝贵的奥运遗产,也为本地留下了长期受益的巨大空间。为此,张家口市超前谋划赛后利用,在精心建设各项冬奥场馆的同时,充分发挥地域优势,努力打造优质场馆遗产,将其转化为冰雪产业聚集地,借

力冬奥,助力地区经济的腾飞。

除了云顶滑雪公园外,张家口赛区还建有国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心、张家口冬奥村等冬奥场馆设施。据介绍,赛后,国家跳台滑雪中心将打造成集高端会议、休闲体验于一体的商务旅游特色区域。滑道部分在冬季将保留原有滑雪功能,能够提供赛事和专业训练相关服务;夏季可在滑道种草,设置与滑草相关的娱乐项目。

国家越野滑雪中心赛后将改建成山地公园,冬季开展冰雪小剧场、雪地摩托车等项目;夏季可转换为森林剧场,举办山地音乐会,设立马术俱乐部,打造马术训练场。并依托3公里长的“冰玉环”开展赛跑、自行车表演等文化体育活动。

国家冬季两项中心将保留部分功能用房和赛道,冬季在满足国家体育专项训练和赛事的同时,打造适合儿童及青少年的滑雪培训和冰雪体验基地;夏季打造成户外活动中心,设置自行车越野、配套餐饮、小剧场等娱乐项目和设施。

依托这些场馆,赛后张家口赛区将以体育赛事活动为重点,强化场馆综合利用,鼓励社会力量投资兴办体育产业项目,建立国际滑雪培训学院,建设特色体育休闲区和运动训练基地,发展会议会展、健身休闲、竞赛表演、体育培训、户外运动等产业,建立现代体育服务业体系,创建国家级体育产业示范基地,打造全民、全季、全时、全域的冰雪娱乐中心和避暑旅游胜地。

(河北新闻网)